
 دبیرستان علامه حلی تهران

 رده ب فیزیک تمرینات نوروزی

 بارک ایشالا سال خوبی باشه براتونن مسلام بچه ها عیدتو.:. 

 .:یه چندتا نکته رو حتما باید متذکر بشم.

 

 سعی کنین کامل و با دقت روشون وقت بذارین. اینکه این تمرینا صرفا مشق نیستن. نکته اول

کنینشون! دلیل خوبی نیست حل باز هم حل  تون تکراری باشه.ساینکه ممکنه یه سری سوالا وا نکته دوم

 نکنینش

اینکه تمرین ها همونطور که خواهید دید نمره دارن و صحیح میشن!)توسط خود من!( پس حالت  نکته سوم

قابل تصحیح!( باشن. هر تمرینی که  )حتی یه مرحله جلوتر میریم، رو ورقه های جدا و تمیز و مرتب و خوانا

 اینجوری نباشه کان لم یکن تلقی میشه

ن رو تشکیل میده.ینی یش نیست و بخش خوبی از فیلترینگتواینکه نمره گذاشتیم واسه قشنگ کته چهارمن

 در واقع میشه گفت امتحانه نه تکلیف.

)که البته خیالمون راحته  اینکه امتحانه ولی تو شرایط امتحان نیست و امکان تقلب وجود داره نکته پنجم

 به شماست.نمیکنین!( نشون از اعتماد بالای من 

موقع صحیح کردن تمرینا ممکنه مشابهت های زیاد واسم شک برانگیز بشه.کلا خیلی کم چک  نکته ششم

 میکنم که مشابهت داشته باشین یا نه ولی اگه تقلب محرز بشه ادامه راهتون تو المپباد یکم مبهم میشه.

ابه میتونین جواباشو هم پیدا کنید یه سری ازین سوالا رو اگه بگردین پیدا کنین مال کدوم کت نکته هفتم

 .تهش. ولی اون جوابا رو ننویسید چون اصلا خوب نیست

ضمنا تکلیف درس الکترومغناطیس تون که سوال های ایرودوف بوده کماکان سر جاشه و اونا هم صحیح 

میشه!



 را با چه شتابی بکشیم تا جسم Bمی سازد قرار دارد.جسم  αروی یک گوه که با افق زاویه  Aجسم نمره( 5)-1

 الف(در راستای عمودی سقوط آزاد کند

 ب(در راستای سطح شیبدار با شتاب سقوط آزاد حرکت کند

 

  



میله تحت اثر چه  xقرار دارد. در فاصله  2fو  1fاز دو انتهایش تحت اثر دو نیروی  Lمیله همگنی به طول نمره( 3)-2

 نیروی است؟

 

  



قرقره یی از سقف آویزان شده است و طناب بدون جرمی از روی آن عبور داده شده است.به یکی از سر نمره( 5)-3

طنابی که استفاده میکنیم باید چقدر وئ به سر دیگر یک جرم مجهول!وصل است. mهای طناب وزنه یی به جرم 

 سفت باشد؟)حداکثر کشش مجاز چقدر باشد؟(

  



 توسط ریسمانی که از روی یک قرقره عبور کرده است به هم متصلند. 2mو  1mدو وزنه به جرم های نمره( 5)-4

جرم ها را رها میکنیم و میبینیم که پس از گذشت زمان بالاتر از وزنه اول قرار دارد. hدر ابتدا وزنه ی دوم در ارتفاع

T  1ترتیب دوجسم هم ارتفاع شده اند. اگر ضریب اصطکاک میان جسم اول با سطح و جسم دوم با سطح بهk  2وk 

 باشد،نسسبت بین جرم ها را پیدا کنید.

 

  



قسمتی از یک زنجیر روی یک میز قرار دارد،و بقیه آن اویزان است. در صورتی که ضریب اصطکاک  نمره( 2)-5

 باشد،حدتکثر چه کسری از طول زنجیر می تواند آویزان باشد؟ Kایستایی بین زنجیر و میز 

دو وزنه یکسان به دو انتهای ریسمانی که از روی دو قرقره عبور کرده است متصل هستند..اگر فاصله بین نمره( 6)-6

یاشد و وزنه ی سومی را که همان جرم را دارد درست در میان قرقره ها آویزان کنیم،وزنه ی سوم  2Lقرقره ها 

 چقدر پایین خواهد آمد؟

 

  



 kاست را به داخل جسمی که ظریب اصطکاکش با گوه  αنوک آن  گوه متساوی الساقینی که زاویهنمره(  4)-7

 گوه از درون سطح به بیرون رانده نخواهد شد؟ αاست می کوبیم.به ازای چه میزانی از 

  



( 1mبه یکدیگر متصلند.جسم بالایی) 0Lو طول اولیه  kتوسط فنری با ضریب سختی  2mو  1mدو جرم نمره( 7) -8

س از مدتی جرم پایینی از سطح پرا با چه نیرویی فشار دهیم تا اگر ناگهان دستمان را از روی جرم بالایی ورداشتیم 

 )طبیعتا جاذبه هم داریم!(جدا شود؟

  



می سازد. گاواه های خود را شلیک میکند.اگر محل  αتوپی از زیر یک پناهگاه که با افق زاویه نمره( 11) -9

 0Vفاصله داشته باشد و ماکسیمم سرعت شلیک توپ هم  Lشلیک گلوله از انتهای پناهگاه به اندازه ی 

 باشد،ماکسیمم برد گلوله ها را بیابید.

  



از پاره شدن طناب ا توجه به سیستم ساکن نشان داده شده در شکل،شتاب وزنه ها را بلاففاضله پس نمره(ب 8)-11

 پایینی محاسبه کنید.

 

  



 اندازه اش ثابت باشد، همیشه مشتقش بر خودش عمود است! Aثبات کنید اگر بردار نمره( ا 5)-11

  



سه مورچه روی اضلاع یک مثلث متساوی الساقین قرار دارند.و هر کدام از مورچه ها در هر لحظه با نمره( 8)-12

 باشد  aبه سمت مورچه کناری خود حرکت میکند.اگر در  ابتدا فاصله هرکدام از  مورچه ها  vسرعت 

 را به دست بیاورید a(t)الف(معادله دیفرانسیل حاکم بر 

 میکشد تا مورچه ها به هم برسند؟ب(چقدر طول 

  



 ضلعی nالساقین یک ی  جای مثلث متساو همان سوال قبل را در قسمت های الف و ب بهالف و ب (نمره( 13) -13

 منتظم در نظر بگیرید.

 ن رسیدن مینیمم است؟این زما nج(به ازای کدام 

  



 |2A-3B|=|3A+2B|اگر داشته باشیم  Bو  Aبرای دو بردار نمره( 9)-14

 آنگاه نسبت طول دو بردار را بر حسب زاویه بینشان بیابید.

  



است.اگر نزدیک ترین فاصله  2Uو  1Uدو خط داریم که بردار مماس برهرکدام از آن ها به ترتیب نمره(  15) -15

 باشد آنگاه نزدیک ترین فاصله بین این دو خط را بیابید. 2hو  1hهرکدام از این خط ها با مبدا به ترتیب 

  



یا موازی و یا در حالت سوم در حالت کلی در فضای سه بعدی دو خط نسبت به هم یا متقاطع هستند نمره( 8)-16

که دو خط با یکدیگر موازی نیستند ولی متقاطع هم نیستند،اصطلاحا گفته میشود دو خط متنافر هستند. برای دو خط 

 معرفی شده در قسمت قبل شرط متنافر بودن چیست؟

  



 نمره( 15)-17

 

 

  



 نمره( 8) -18

 

 


